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EU produžava trgovinske preferencijale za Zapadni Balkan
Evropska komisija (EK) je 22. februara usvojila predlog da se važenje vanrednih zasebnih trgovinskih
povlastica koje je EU dala zemljama Zapadnog Balkana produži do 2015. Koristi od toga imaće
zemlje u procesu integracije u EU - Srbija, Hrvatska, Crna Gora, Bosna i Hercegovina, Albanija,
Makedonija i Kosovo u skladu sa rezolucijom UN 1244/99. Cilj predloženog produženja je da se
obezbedi da zapadnobalkanske ekonomije i dalje imaju koristi od neograničenog bescarinskog
pristupa tržištu EU za gotovo sve proizvode koji potiču iz regiona.

Te trgovinske povlastice, uz bilateralne sporazume koji su na snazi, podržavaju ekonomsku integraciju Zapadnog Balkana u EU i doprinose
političkoj stabilnosti i ekonomskom napretku celog regiona, navodi se danas na portalu EU. EU je 2000. godine uspostavila vanredni
neograničeni bescarinski pristup na tržište EU za gotovo sve proizvode sa Zapadnog Balkana. Taj režim je obnovljen 2005. i važi do kraja 2010.
U saopštenju EU navodi se da bi zaustavljanje trgovinskih preferencijala moglo da ima negativan uticaj na ukupne ekonomske performanse
Zapadnog Balkana, kao i posledice po reformske procese u regionu. Stoga je EK predložila da se važenje preferencijalnog režima produži do
31. decembra 2015. godine O tome će odlučiti Savet i Evropski parlament i očekuje se da produženje stupi na snagu 1. januara 2011. godine.
Izvor: www.emg.rs

Srbiji iz IPA fodova oko 850 miliona evra

Na dvodnevnoj konferenciji "Srbija: Korak bliže evropskoj integraciji" koja je, u organizaciji italijanske
Kooperacije za razvoj u Srbiji, održana u Narodnoj banci Srbije 25. i 26. februara 2010. godine, u
svom obraćanju zamenik šefa delegacije Evropske komisije u SrbijiAdrian Martins je istakao da Srbiji
iz pretpristupnih fondova (IPA) na raspolaganju stoji oko 850 miliona evra.Martins je rekao da se 430
miliona evra od te sume odnosi na tekuću podršku i projekte, a da se preostalih 420 miliona uglavnom
u postupku tendera i da će moći da se koriste u naredne dve godine. Prema njegovim rečima,
Evropska unija godišnje izdvaja 200 miliona evra za Srbiju, što je svrstava među zemlje koje imaju
najveću pojedinačnu podršku EU.

Pomoćnik ministra za finansije Gordana Lazarević objasnila je ovom prilikom da bi zaključno sa 30. junom ove godine projekti predviđeni za
sredstva iz fondova za 2010. godinu trebalo da se predaju Evropskoj komisiji na odlučivanje. Takođe je istaknuto da pomenuta sredstva
stvaraju priliku i za italijanska preduzeća koja će u saradnji sa srpskim preduzećima moći zajedno da predlažu projekte.
Izvor: iwww.emg.rs www.pressonline.rs

Osnivan "Evropski centar za edukaciju i razvoj demokratije u društvu"
„Upravo u vremenima ekonomskih izazova i socijalnih tenzija, od posebnog je značaja promovisanje
kako evropskih standarda u oblasti zaštite radnika, tako i jačanje socijalnog dijaloga kao temeljne
vrednosti evropskog procesa. Na osnovu potpisanog Protokola o saradnji, pored Kancelarije za
evropske poslove i Saveza samostalnih sindikata, svoje učešće najavili su i naši partneri iz
Evropskog parlamenta, švedske Ulof Palme fondacije, Pokrajinskih sekretarijata, Nacionalne službe
za zapošljavanje i drugih.

Naša je želja da pomenuti centar bude dobra osnova za nove inicijative po pitanju procesa doškolovanja, prekvalifikacije, dokvalifikacije, kao i
upoznavanja saevropskim iskustvima“, rekao je Predrag Novikov, direktor Kancelarije za evropske poslove Izvšnog veća AP Vojvodine na
konferenciji povodom otvaranja Centra.
Izvor: www.kep.rs


